Билет №15.

1. Основные направления эволюции органического мира. Их характеристика.

2. Факторы, сохраняющие и разрушающие здоровье человека.

3. Составьте схему цепей питания наземной экосистемы, компонентами которой являются: растения, ястреб, кузнечики, ящерицы. Укажите, какой компонент данной цепи наиболее часто встречается в других цепях.

1. Основные направления эволюции органического мира. Их характеристика.







Биологический прогресс:

1. Увеличение числа особей вида

2. Расширение ареала этого вида

3. Образование новых популяций и подвидов

Пример:  одуванчик - из Америки в Европу

подорожник - из Европы в Америку

Биологический регресс:

1. Уменьшение числа особей вида

2. Уменьшение ареала этого вида

3. Исчезновение популяций и даже целого вида

Ароморфоз (греч. Aromorphosis – поднимаю форму) - крупное эволюционное изменение, дающее общий подъем организации, повышающее интенсивность жизнедеятельности.

Пример:  появление живорождения

появление второго круга кровообращения, четырехкамерного сердца
появление цветка, сосудистой системы у растений
Идиоадаптация (греч. Idios – своеобразный; лат. Adaptatio – приспособление) - мелкие изменения организмов в эволюции, способствующие приспособлению к определенным условиям среды, полезные в борьбе за существование.

- не сопровождается изменением основных черт организации, подъемом ее уровня
 Пример:  защитная окраска животных

уплощенная тела придонных рыб (камбала)

многообразие перекрестного опыления растений
Дегенерация (лат. Degenero -  вырождение) - эволюционное изменение, ведущее к упрощению организации, морфологический регресс.

Пример: у паразитов узкое приспособление к паразитизму – отсутствие пищеварительной системы, крючки для прикрепления
2. Факторы, сохраняющие и разрушающие здоровье человека.

3. Составьте схему цепей питания наземной экосистемы, компонентами которой являются: растения, ястреб, кузнечики, ящерицы. Укажите, какой компонент данной цепи наиболее часто встречается в других цепях.

Правило экологической пирамиды:

Биомасса каждого последующего звена цепи питания примерно в 10 раз меньше предыдущего.

Задача: 

Сколько необходимо растений, чтобы жил 1 орел массой 12 кг?
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